

数学科学学院党建工作简报

(2021 年第四期)

数学科学学院党委



2022 年 3 月 1 日

1. 我为师生办实事 | 基础数学党支部举办子女资优教育座谈会

2021 年 11 月 16 日下午，基础数学党支部举办了关于子女资优教育的经验交流座谈会。会议由支部书记罗栗主持。会上邀请了王一令、瞿振华两位党员老师分享了各自家庭教育的所行所思所感。两位老师的分享各有侧重，他们分享的经验使参会老师们受益匪浅。

2. 数学教育硕士党支部与美术学院 2021 级研究生党支部联合举办“我心中的卓越”主题党日活动

2021 年 11 月 17 日下午，美术学院 2021 级研究生党支部与数学教育硕士党支部在光华书院二楼报告厅联合举办“我心中的卓越”主题党日活动。同学们体验了陶艺、书法篆刻等中国传统文化，并聚焦“卓越”，探讨跨学科以及思维改变的方式方法。校长钱旭红、美术学院党委书记刘麒、数学科学学院党委副书记余富团、美术学院雕塑与公共艺术系主任王曜、美术学院专职组织员俞丹以及两个支部全体党员共同参加此次活动。数学教育硕士党支部邵昊、黄嘉姚立足学科特点，围绕“我心中的卓越”进行主题发言，分别从“黄金分割”“美术的透视”出发，分析了数学与艺术的紧密联系和运用。

3. 参观党建服务中心，开拓党建创新思路——应用数学党支部和数学教育党支部联合开展党建活动

为了进一步深化党史学习教育，全面提升基层党组织建设力，增强党组织间的合力凝聚，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，2021 年 11 月 24 日下午，应用数学党支部和数学教育党支部在华东师范大学党建服务中心联合开展党建活动。在参观“历史的足迹——中国共产党与百年中国文献展”后，参会人员围绕如何让组织生活“活”起来，“我为学院谋发展”建言献策进行了交流讨论。

4. 夯实基础抓规范 互查互学谋提升 ——学院开展党支部工作记录互查活动

为进一步落实党建工作责任，不断加强对党建工作的督查指导，提升党建工作水平，2021年12月10日上午，学院党委开展基层党建工作之《党支部工作记录》互查活动。学院党委书记贾挚、学院党委副书记余富团、各支部书记及各支部《党支部工作记录》记录人参会。各支部表示将根据查摆出的问题进行自查自纠，争取通过此次互查活动全面提升《党支部工作记录》填写质量，真实体现“三会一课”落实情况，把基层党建工作做细、做实、做到位。

5. 我为师生办实事|基础数学党支部召开国家自然科学基金申请经验分享会

为了做好国家自然科学基金项目申报组织工作，提高申报质量，数学科学学院基础数学党支部于2021年12月13日召开国家自然科学基金申报经验交流会，邀请我院党委委员、资深专家邱瑞峰教授莅临指导、分享经验、答疑解惑。会议由支部书记罗栗主持，学院青年教师积极参会。此次经验分享会对提高教师国家自然科学基金申请书的质量具有积极的促进作用。

6. 学院举办“重温百年党史，汲取奋进力量”党史知识竞答活动

为进一步丰富党史学习教育内容，营造学党史、知党情、跟党走浓厚氛围，切实从党史中汲取智慧和力量。2021年12月15日，数学科学学院在数学楼一楼大厅举行了“重温百年党史，汲取奋进力量”党史知识竞答活动。全院师生积极参与此次活动。此次活动激发了全体师生学习党史的热情，使党史学习“沉”下去“活”起来，达到了以赛促学、学有所成的效果。

7. 学习新精神 传承新使命 展现新气象——基础数学教工党支部组织与光华书院学生发展对象座谈，共学十九届六中全会精神

2021年11月17日中午，数学科学学院基础数学教工党支部组织与光华书院学生发展对象举行座谈会，共同学习十九届六中全会精神，强化政治能力，提升政治意识。会上，基础数学教工党支部书记罗栗带领师生共同学习了十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。作为与基础数学教工党支部的结对对象，光华书院6名学生发展对象参加学习，并由教工党员与她们座谈，围绕她们在学业进展、未来规划、预备党员转正等方面的问题进行答疑解惑，督促他们成长进步。

8. 扎实技能，服务卓越|我院举行行政人员新闻宣传摄影技术专题培训

为了更好适应新媒体时代下高校新闻宣传工作的新形势、新要求，进一步提升学院行政人员的综合素质，2021年12月3日上午，数学科学学院举办“服务卓越行政能力提升系列活动”之新闻宣传摄影技术专题培训。党委宣传部吴潇岚结合自身

新闻宣传工作经历和摄影作品，详细讲解了新闻、风景、人像等不同类型摄影的构图手法和拍摄技巧，以多场校内大型活动为例详细分析了如何将宣传照片拍出创意和新意。学院党委书记贾挚、副书记余富团和全体行政人员参加了会议。

9. 学院党委召开 2021 年度基层党组织书记抓党建工作述职评议会

2021 年 12 月 22 日下午，数学科学学院党委在统计楼 103 会议室召开 2021 年度基层党组织书记抓党建工作述职评议会，学院党委书记贾挚及其他党委委员、10 个党支部书记参加了会议。基础数学党支部书记罗栗、应用数学党支部书记赵纯奕、数学教育党支部书记张向韵、基础数学博士生党支部书记陈尖、应用数学博士生党支部书记于国妮、数学教育博士生党支部书记李娜、基础数学硕士生党支部书记梁勇、应用数学硕士生党支部书记郑淦心、数学教育硕士生党支部书记邵昊结合党史学习教育开展情况，围绕学院中心工作、落实立德树人、支部建设、履职情况、存在问题、改进思路举措、工作计划等方面依次做了述职汇报，退休支部书记张红艳作工作汇报交流。

院党委委员采取“一述一评”方式分别对支部书记的述职情况做了点评。点评过后，党委书记贾挚就党委书记抓党建情况，副书记余富团及党委委员潘建瑜、邱瑞锋、周风、吴颖康、程涛还分别就分管的宣传、青年、统战、妇女、组织等工作开展情况进行了交流。与会人员根据述职情况、日常了解情况和点评情况，采取无记名投票方式，对各党支部书记进行了测评。

10. 学院召开行政班子换届宣布大会

2022 年 1 月 5 日上午，数学科学学院行政班子换届宣布会在数学楼 102 报告厅召开。校党委副书记朱民，校党委常委、组织部部长程静，学院党政领导班子、全体教职工出席会议。会议由程静主持。

程静代表校党委、校行政宣布了任免决定。随后，吕长虹、程涛、罗栗、周国栋四位新任同志先后作表态发言。谈胜利、潘建瑜和杜荣先后发表了离任感言。接着，学院党委书记贾挚在发言中表示坚决拥护学校党委的决定，感谢学校党委一直以来对学院建设、发展的关心和支持，感谢谈胜利、潘建瑜、杜荣三位老师以往的贡献和辛勤付出，并代表学院党委表态。

最后，朱民在讲话中简要回顾了数学科学学院行政班子换届工作的整体情况，充分肯定了上一届行政班子聚焦立德树人根本任务和国家基础科学发展战略，在学科建设、人才培养、科学研究、队伍建设等方面取得的突出成绩。并对新一届班子和全院师生提出了三点希望和要求。

11. 凝聚合力 阔步前行 ——学院举行学习贯彻党的十九届六中全会精神辅导报告会

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，引导广大党员把思想和行动统一到全会精神上来，2022年1月12日下午，学院在线举行学习贯彻党的十九届六中全会精神辅导报告会。华东师范大学学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲团成员、终身教授、博士生导师齐卫平应邀作“中国共产党百年奋斗全景式的历史总结——学习领会党的十九届六中全会精神”专题辅导报告。齐卫平教授从深刻认识六中全会精神重大意义、全面学习党的十九届六中全会和新历史决议的内容、深刻把握新历史决议的重要精神三个方面，深入分析了六中全会精神的内涵。整场报告主题鲜明、思想深刻、内容丰富，既回顾历史，又展望未来，既有理论阐述，又有鲜活事例，旁征博引，深入浅出。